

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Anglia a Pireneusok lezárását kívánja Franciaországtól

Ismét összeül a benemavatkozási bizottság

London, június 20.

A Sunday Times úgy tudja, hogy Ciano olasz gróf külügyminiszter szombaton ismételt tárgyalást a római angol nagykövettel.

A lap értesülése szerint Ciano gróf közölte a római nagykövettel, hogy Olaszország kész új egyezményt kötni Angliával, de csak akkor, ha az új egyezmény a Spanyolországban harcoló önkéntesek

hazaszállítása után lép életbe.

Angol politikai körökben nagy érdeklődés előzi meg a benemavatkozási bizottság kedden kezdődő új ülését. Bizonyosra veszik, hogy Anglia kéri fogja Franciaországtól a Pireneusoknál a lezárását. Londonban abban bíznak, hogy ha ez megtörténik, akkor Olaszország is kivonja az olasz önkénteseket.

Barcelónát bombázták a nemzetiek

A nemzeti csapatok jelentős győzelmeket arattak az összes frontokon. Teruel környékén a vörösök ismét ellentámadásba kezdtek, de a nemzetiek visszaverték őket.

A nemzetiek repülőgépei ismét bombázták Barcelónát. A bombázásnak 42 halálos áldozata és hatvan sebesültje van.

Hatalmas árterület választja el egymástól a japán és kínai csapatokat

A Sárga folyó egyre árad. Az ár elöntötte Csovkagovót. A kínaiak sietve ürítették ki a várost.

A japán és a kínai csapatokat most hatalmas árterület választja el egymástól. A hadműveleteket foly-

tatni egyelőre lehetetlen. A japán katonák a védőgátakat igyekeznek rendbehozni.

Borzalmas vonatszerencsétlenség történt Amerikában

Leszakadt a híd a robogó expressz alatt

Miles City közelében borzalmas vasuti szerencsétlenség történt. A legújabb áramvonalas, villamos erővel hajtott luxusvonat teljes sebességgel rohant pályáján. Az expresszvonatnak egy kis patak hidján kellett áthaladnia. Az utóbbi

napok nagy esőzései következtében a patak megáradt. A vonatvezető a híd előtt nem fékezett le, az expressz teljes sebességgel rohant át a hidon. Amikor a vonat a híd végére ért, a híd leszakadt és a vonat a mélységbe zuhant.

A borzalmas szerencsétlenségnek igen sok halálos áldozata van. Eddig huszonkilenc holttestet húztak ki a vonat roncsai alól. A halottak számát negyvenre becsülik. A halottak között asszonyok és gyermekek is vannak.

Vakmerő betörést követtek el Békéscsabán

Kifosztották a Hauer-áruházat

Vakmerő betörők garázdálkodtak szombatról vasárnapra virradó éjszaka Békéscsabán. A város központjában, az Andrássy-ut 9. számú házban levő Hauer Fülöp áruházában jártak a betörők.

A betörők a ház utcai nagy kapuját valószínűleg álkulcsal nyitották ki, majd így bejutva az udvarba, lefeszítették a hátsó rak-

tárhelyiség udvari ajtajának lakatját. A hátsó kisebb raktárt faajtó választja el a nagyobb raktártól és az üzlettől.

A faajtót a betörők teljesen lefeszítették és behatoltak az üzletbe.

A betörők az üzlethelyiségben sok utazóböröndöt találtak, amelyeket éppen előző napon kapott

a cég. A betörők tizenegy nagy böröndöt teletömtek a legkülönbözőbb árukkal.

A betörők valószínűen a szakmában igen járatosak voltak, mert a legnagyobb szakértelemmel szedték össze az üzlet áruit. Különösen sok férfi és női selyem-áruit vittek el.

Az áruk nagy össze-visszasága

miatt a pontos kárt még nem tudták megbecsülni, azt csak leltározás után állapítják meg. A jelek szerint több ezer pengő értékű árut vittek el a betörők. Ellopták azonkívül a kézipénztárban levő, mintegy 30 pengőnyi váltópénzt is.

A betörés ügyében a rendőrség detektívtestülete azonnal a legszélesebbkörű, erélyes nyomozást indította meg.

Érdekes megemlíteni, hogy a szomszédos házban levő textilárú-nagykereskedésben a közelmúltban már kétszer jártak betörők.

Mint utólag értesülünk, a cég nagyobb összegű pénztartalmat tűzött ki a nyomravezető számára.

Tatarescu kölcsön után futkos

London, június 20.

Tatarescu román miniszter több tárgyalást folytatott az angol fővárosban. Tatarescu nagyobb kölcsönt akar szerezni Romániának.

London egyébként igen meglepte Károly oláh király váratlan ankarai utja.

A békéscsabai turulisták seregszemléje

A Turul Szövetség fővezérének helyettese Békéscsabán

Szombaton este a békéscsabai turulisták szervezetének, a „Gyóni Géza” Bajtársi Egyesületnek vendége volt dr. Kalotás Antal, a Turul Szövetség fővezérének állandó helyettese, akivel együtt Farkas Lajos orsz. vezér is ellátogatott Békéscsabára, hogy résztvegyenek az Iparoszekházban rendezett nagytáboron.

Az országos Turul-vezérek megérkezésük után a CsAK-pályára mentek, ahol megszemlélték a békéscsabai bajtársak fegyelmezett és katonás alakulatát.

Az Iparoszekházban este 8 órakor kezdődött a nagytábor, amelyet Saguly János vezér nyitott meg a „Haza-Becsület-Szabadság” nevében, majd a nemzeti Hírszekegyet mondta el a tábor.

A megnyitó előtt Farkas Lajos orsz. vezér a következőket mondta a nagy naphoz méltó ünnepélyességgel:

„Tisztelet adassék Magyarországnak főméltóságú kormányzójának, vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, akit az Isten számunkra még sokáig éltesse!”

Ezután dr. Láng Frigyes, a dominusz törzs törzsfője emelkedett szólásra és méltó, hatalmas beszédben emlékezett meg a kormányzó 70. évi születésnapjáról.

A vezér és a tisztetek részle-

tes beszámolója után dr. Kalotás Antal fővezérhelyettes szólalt fel. Hangoztatta, hogy a Turul Szövetség a legtisztább magyar szocializmust jelenti, mert úgy az egyetemek falai között, mint az onnan kikerült és az értelmiségi, valamint a mozgalmi bajtársak között a legrégebben hirdeti a magyar fajvédelmi gondolatot. Az elhelyezkedés kérdésében a Turul nem elégszik meg a 20%-os megoldással. A társadalmi osztályoknak legnagyobb erejét a kamarai egyesülésben látja, mert így lehet az 5% ig visszazsorítani a zsidóságot.

Farkas Lajos orsz. vezér bejelentette, hogy a Turul tagjai politikai pártokba beléphetnek, azonban az egyesületekben soha sem szabad politizálni, mert a Turul csak nemzetpolitikát követ, így mentesülhet bármilyen párt befolyása alól. A Turul-jelvényvel egyidőben semmiféle pártjelvényt viselni nem szabad, a „Hajrá Turul” köszöntésnél nem szabad karfelemeléssel is üdvözölni egymást, hogy még a látszata se legyen annak, hogy politizálnak a Turulban!

Farkas Lajos ezután a lőgyakorlatokon való részvétel fontosságáról beszélt.

A nagytáboron a békéscsabai vezérség részletesen megtárgyalta az egyesület munkásságát, sok szó esett a felépítésre kerülő békéscsabai „Turul vár”-ról és az őszszel Békéscsabán rendezendő országos Turul követtáborról, amely nagy eseménye lesz nemcsak a Tiszántúlnak, hanem az ország valamennyi bajtársainak is.

A nagytábor a Hiszekeggyel ért véget.

Frontharcos

díszláborozás

a kormányzó hetvenedik születésnapján

A Békéscsabai Frontharcos Főcsoport nagy díszláborozás keretében hódolt Horthy Miklós kormányzónak hetvenedik születésnapja alkalmából.

A díszláborozáson a Főcsoport vezetésén, tagjain és azok hozzártartozóin kívül résztvett a békéscsabai társadalom minden rétege.

Emelre az ünnepély fényét s a frontharcos öntudat emeléséhez is értékesen járult hozzá az a tény, hogy a díszláborozáson a békéscsabai helyőrség egész tisztikara is megjelent, élén Legeza János ezredes, ezredparancsnokkal.

Legeza ezredes egyébként is nagy együttérzéssel mozdította elő az est sikeres előkészítését, amivel az egész frontharcos tábor háláját vívta ki.

A honvédeknek nyitánya vezette be az est műsorát, amely a nagyszerű tombola után a strandvendéglőt és a kertet zsufolásig megtöltő közönség előtt folyt le.

Koltay Pál a kormányzó érdemeit és a nemzet őszinte ragaszkodását és hódolatát fejezte ki erőteljes, szép ünnepi beszédében.

Szép volt a felsorakozott egyenruhás bajtársak fegyelmzett, katonás sorfala. Nagy hatást váltott ki a frontharcos bajtársak szavalókórusa, amelyet Hortobágyi Jenő vezényelt.

A műsor után vidám hangulatban maradt együtt az ünnepély közönsége.

Kiválóan végezte a szép ünnepély megrendezését Wénich Lajos és Várhegyi Pál.

Öngyilkosságot kísérelt meg egy békéscsabai fiatallány

Szerelmi bánatában sósavval megmérgezte magát

Hétfőn délelőtt 11 órakor Muset Ilona 19 éves békéscsabai, Mátyás király utca 48 szám alatt lakó leány öngyilkossági szándékból sósavval megmérgezte magát.

A fiatallány öngyilkossági kísérletét hozzátartozói vették észre, akik értesítették a mentőket.

A mentők a kórházba szállították be a szerencsétlen leányt. A rendőrség megindította a nyomozást az öngyilkossági kísérlet hátterének megállapítása végett. A jelek szerint Muset Ilona szerelmi bánatában akart megválni az élettől.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara foglalkozott a békéscsabai adóügyi panaszokkal

Ismeretes, hogy a békéscsabai iparosok és kereskedők illetékes helyen panaszt emeltek az általános kereseti adóalap felemelése miatt. Ebben az ügyben vasárnap kiszállt Békéscsabára a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara. Rainer Ferenc elnök, dr. Tonelli Sándor főtitkár és Török József adóügyi előadó jöttek Békéscsabára s

a Kereskedelmi Csarnokban és az Ipartestületben folytattak megbeszélést. Török József adóügyi előadó a legtöbb panasszal kapcsolatban megállapította, hogy jogos a kereskedők és az iparosok sérelme. A kamara éppen ezért ígéretet tett arra, hogy illetékes helyeken eljár a sérelmek orvoslása érdekében.

Békés vármegye területén nincs száj- és körömfájás

Lapunk június 16-iki számában részletesen beszámoltunk a vármegye közigazgatási bizottságának üléséről. A beszámolóban foglalkoztunk Bujdosó Lajos vármegyei főállatorvos beszámolójával s tévesen azt irtuk, hogy „Békés vármegyében eddig még csak szörványosan terjedt el a száj- és körömfájás”. Mivel a téves közlemény esetleg ijedelmet kelthet az állattartó gazdák körében, szükségessnek tartjuk szöszszerint leközölni Bujdosó Lajos vármegyei főállator-

vos jelentésének idevonatkozó részét, mely a következő: „Békés vármegye egész területe ezidőszereint a betegségtől még mentes”.

A vármegyei főállatorvos megállapítása szerint Békés vármegye területén tehát nincs száj- és körömfájás s reméljük, hogy a vármegyei állategészségügyi hivatal Bujdosó Lajos vm. főállatorvos irányítása mellett ezután is megakadályozza azt, hogy az állatbetegséget behurcolják a vármegye területére.

Egyöntetű szerződést kötnek a cséplőgéptulajdonosok a munkásokkal

A Békéscsabai Cséplőgéptulajdonosok Szövetsége vasárnap délután 3 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tartott, Fekete Imre elnökletével. A közgyűlésen 103 cséplőgéptulajdonos vett részt.

Fekete Imre elnök nvította meg a közgyűlést, majd Szabó Pál jegyző olvasta fel a múlt évi rendes közgyűlés jegyzőkönyvét és a legutóbbi választmányi ülés jegyzőkönyvét, melyeket egyhangulag tudomásul vették.

Ezt követően Szabó Károly alelnök az egyesület elmúlt évi működéséről számolt be. A mindenre kiterjedő, nagy gonddal összeállított évi jelentést a közgyűlés egyhangulag vette tudomásul.

Ezután Dorn Jenő a számvizsgálóbizottság jelentését, Kocziszky Mátyás a pénztári jelentést terjesztette elő. A jelentéseket elfogadták.

Ezután Fekete Imre elnök részletesen tájékoztatta a közgyűlést a pénteken megtartott ankétról. Hangsúlyozta, hogy ha a cséplőgéptulajdonosok 8 és 7 és fél százaléért csépelnek (ennek fele a munkásoké), akkor tönkremennek. Közölte a közgyűléssel, hogy a választmány arra az álláspontra helyezkedett, hogy 10 százalékkal kell csépelni. Ezt kívánja a munkásság érdeke is, mert négy százalék mellett egy-egy munkás alig keres valamit. Rámutatott arra,

hogy száz cséplőgép csépel Békéscsabán, egy-egy gépnél 22—23 munkás dolgozik, tehát 2200—2300 munkás kenyéréről van szó. Ezért a munkások képviselői azt kérték, hogy részes-munkásokkal dolgozzanak a gépek. Arról, hogy mennyiért, hány százalékért csépeljenek az idén, a közgyűlés nem döntött.

Az elaggot cséplőgéptulajdonosok kérdése került ezután szóba. Fekete Imre bejelentette, hogy az alapnak egy célja van, hogy segítse. A választmány javaslata az volt, hogy évenként és gépenként 2 pengőt fizessen mindenki az alapba. A javaslatot a közgyűlés nagy lelkesedéssel, egyhangulag fogadta el.

Elhatározták, hogy a munkásokkal egyöntetű, egyforma szerződést kötnek.

A tisztújítás során teljes egészében a régi vezetőséget választották újra.

Nagyarányú jegyhamisítás Romániában

A rendőrség nagyarányú jegyhamisítást leplezett le. A hamisítók a vasuti jegyet hamisították, miáltal többmillió kárt okoztak az oláh államnak.

A nyomtatványrendelő közönség szíves figyelmébe!

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület nyomdász és könyvkötő szakosztálya mély tisztelettel közli, hogy a M. Kir. Iparügyi Miniszter Ur 2632/1938. XIII. sz. rendeletével megállapította a nyomda- és a könyvkötőiparban fizetendő legkisebb munkabéreket. Minthogy ezeket a munkabéreket a szakma csak akkor fizetheti meg, ha a nyomdaiparban éveken át elhárított szennyverseny megszűnik, a szakosztály minden egyes tagjára nézve kötelező munkavállalási ár-szabályt állapít meg. A jövőben tehát minden nyomda és könyvkötészet csakis ezen egységes ár-szabály alapján vállalhat munkát. Az árrombolókat és mindazokat, akik kontarkokol dolgoztatnak, a törvény bünteti.

Nyomdai megrendeléseket mindenki — saját érdekében — csakis nyomdákknak adjon közvetlenül, mert minden közvetítés csakis a megrendelőt károsítja meg.

Kérjük a nyomtatványrendelő intézmények, vállalatok és magánosok megértő jóindulatát ahhoz, hogy a hivatalos munkabérmegállapítás szociális céljait a magyar élet felvirágztatása érdekében — ami mindnyájunk közös érdeke — a legteljesebb mértékben szolgálhassuk.

Békéscsaba, 1938 június 16.
A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület nyomdász és könyvkötő szakosztálya

**SACHA
GUITRY**

Kedden, szerdán 7, 9 órakor! Nyitott tető!
Naponta az első előadás zóna!

A szerelem körforgása hét gyöngyszem körül!
A történet 1537-ben kezdődik és 1937-ben végződik!

Csaba Mozdó A szerelem gyöngyei

Kitüntették Id. Somogyi Lajost, a százéves szeghalmi csizmadlamestert

A most lezajlott Szegedi Ipari Vásárnak egyik érdekessége az volt, hogy azon id. Somogyi Lajos százéves szeghalmi csizmadlamester is részt vett, aki 70 esztendeje önálló iparos.

Somogyi Lajost most az iparügyi miniszter, a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara és az IPOK kitüntette. A kitüntető oklevelet vasárnap adták át a száz esztendőszeghalmi csizmadlamesternek. A miniszter nevében Rainer Ferenc, kamarai elnök, a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara nevében dr. Tonelli Sándor főtitkár intézett meleg szavakat id. Somogyi Lajoshoz.

A szünyogok

Nyári este van. Lámpám fénye keresztül szűrődik a sötét-ségen és magához csalogatja a kellemetlenkedő szünyogokat. Az alattomos vérszopók, zümmögve közelednek felém és elkergetik legszebb gondolataimat, mert állandóan hadakoznom kell velük. Az egyik szünyog a balfülemre pályázik, a másik a jobb fülemre, kettő az orromat zengi körül. Idegesen, kissé bosszankodva elkergetem a szünyogokat, de fél perc múlva előlről kezdődik az egész. Látom, hogy ki vagyok szolgáltatva, közpréda lettem a szünyogok számára. Az idén ismét sok szünyog van és ha ez a vadászat az egész nyáron így megy, nyári örömeimnek vége. Mert mi védekezés volna ellenük? Ha kint volnék a szabadban tüzet raknék. Mivel bent vagyok a szobában, cigarettázom, vagy vívósíkosok húzok a fejemre, minthogy nincs az ablakomon szünyogháló. De minden csak a megszokástól függ. Van, akit a szünyogok sem szeretnek. Mert ugyan mit csipnének rajtam. Megfigyeltem, hogy miért van olyan sok szünyog a lakásomban. Mindig újak jönnek és mennek! Ugyanis amilyen szünyog egyszer bent volt a szobámban, sietve kirepül. Erzi rajtam, hogy immunis vagyok a csipésekkel szemben. Nem árt a szünyogcipés sem, legkevésbé az emberek csipkelődése. — Meg vagyok mentve. Nem bántanak a szünyogok. Megszoktam a sok csipést, már nem bántanak. Nem kell szünyogháló, nem kell vívósíkos. Nyári örömeim valóra válnak. Nyugodtan sétálhatok a nyári estében, a gesztenyefák árnyékában, varázslatos holdfényben a szeliden folydogáló Köröspartján. A nyárfák és fűzék vigasztaló suttogása kíséri el utamon. Szellemkéz játszi könnyedséggel mozgatja a fenyők ágait is és figyelmeztet arra, hogy a tavasz mindent újjá teremtett. A napot, a földet, a fákat, a virágokat, csak az emberek maradtak egy átvészelt tél után is a régiék. (—ács.)

Az Evang. Nőegylet tombolája

Az Evangélikus Nőegylet szombaton délután nagyszerű jótékonycélú tombolát rendezett a Teleki utcai szeretetházban. A közönség kitűnő hangulatban a késő esti órákig maradt együtt.

Filléres gyors Debrecenbe

Filléres gyors indul f. hó 26-án Békéscsabáról Debrecenbe. A melettérti jegy ára P 4.50. Jegyek kaphatók a Menetjegyirodában.

Pompásan sikerült a leventék záróünnepélye

Vasárnap délelőtt a CsAK Réthyutcai sporttelepén tartotta a Békéscsabai Levente Egyesület évzáró ünnepélyét. Az ünnepélyen nagyszámú közönség vett részt. Ott láttuk Sipos Aba főtanácsnok, vármegyei testnevelési felügyelőt, dr. Bordás Árpád rendőrtanácsost, a kapitányság vezetőjét, Karácson Zoltán századost, a honvédség, dr. Tamássy Károly aljegyzőt, a város képviselőit.

Az ünnepség a leventék disz-felvonulásával kezdődött, melyet a honvédszeker által eljátszott Hiszekegy követett. Ezután az ünnepély nagyszerűen összeállított műsora pergett le gyorsan, a legnagyobb rendben.

Legelőször az összes kivonult leventék egy csoportban szabadgyakorlatot mutattak be. Ezt követte a III. kerületi leventék puskarfogató gyakorlata, a II. kerületi leventék gulái, a IV. kerületi leventék botgyakorlata és végül az V. kerületi leventék magyar tánca.

Az összes gyakorlatokat oly pontosan, a legnagyobb igyekezettel és ráteremttséggel mutatták be a leventék, hogy a közönség lelkesen megtapsolta őket.

A gyakorlatok bemutatása után dr. Tamássy Károly aljegyző intézett igen szép beszédet a leventékhez, majd átadta az ügyességi verseny győztesének, a IV. kerületi levente csapatnak a zászlót.

Erdekes megemlíteni, hogy a IV. kerületi leventék az idén negyedizben nyerték el a zászlót. A buzdító beszéd után ugyancsak dr. Tamássy Károly aljegyző adta át Agota László októnak a törvényhatósági testnevelési bizottság dícsérő oklevelét.

Az ünnepség a leventék pompás disz-felvonulásával ért véget. Az ünnepség után az atletikai versenyt tartották meg, amelynek eredményeit külön közöljük. Az atletikai verseny szüneteiben Rác Lukács oktató tanítványai bámulatos ügyességgel tanuskodó talajtorna mutatványokkal szórakoztatták a közönséget.

Az évzáró ünnepélyen látottak és tapasztaltak mindeokt, a leventék hatalmas fejlődéséről, a leventék között uralkodó páratlan szellemről és a levente intézmény fontosságáról győzött meg mindenkit. A leventék kitűnő teljesítményéért az elismerés és dícséret elsősorban is Lovászy Odón tanácsnok, testnevelési vezető ésmunkatársát: Gálik Pál iparostanonciskolai igazgató, vezető főoktatót illeti, de őszinte elismerést érdemel minden levente-oktató. A magyar tancok ifj. Gávenda Béla szakavatottságát dícsérték.

Gazdák figyelmébe!

Kévekölt minden mennyiségben kg-ként

manila zsineg 1.46 P-ért kapható

WEISZBRUNN ZSIGMOND
Békéscsaba, Andrassy-út 79 sz. alatti üzletében Ugyanott zsákok, ponyvák, kötélárúk és aratógép-ponyvák is **beszerezhetők!**

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Hétfő, kedd:

A falu rossza

Előadások hétköznap fél 7, 9, vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor
Az első előadás naponta zóna

Kertészet

Rovatvezető: **Dr. Medovarszky Máttyás**
a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület ügyv. elnöke.

Beszámoló

Egyesületünk június 19-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Beliczey Miklós elnöke alatt tartotta meg havi választmányi ülését, melyen az elnök emelkedett s mélyen átértzett, költői gondolatokban gazdag beszédben emlékezett meg a kormányzó születésnapjáról.

Üdvözölte az egyesület a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara érdemdem elnökét főispánná történt kinevezése alkalmából.

A június 26-án tartandó debreceni nagy gazdaggyűlésre az egyesület az elnököt küldte ki.

Majd több folyó egyesületi ügy letárgyalása után az elnök az ülést berekesztette.

Az öntözésről

egyesületünk rendezésében vasárnap délután tartotta meg vetített-képes előadását Schulek Béla gyomai társulati főmérnök. A Kisgazdák Székházának előadótermét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődők nagy száma, köztük igen sok vidéki vendég is, főleg műszaki szakférfiak és gazdák.

Képviseltették magukat az összes gazdasági érdekeltségek és hatóságok. Gyula m. város részéről dr. Varga Gyula polgármester, az államépítészeti hivatal, Safáry László miniszteri tanácsos, a folyammérnöki hivatal, Kieniz Vilmos ig. főmérnök és Kilenyi szakszámőrök az Armentesítő Társulat képviselőiben, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara részéről Vargha László gazd. tanácsos, főtitkár és a helyi kirendeltség tisztviselői, Kovács Pál gazd. egyet. elnök, Veress András al-elnök, Ádám Gusztáv műszaki tanácsos, Beliczey Miklós és neje jelentek meg. Az előadás előtt dr. Medovarszky Máttyás városi főjegyző üdvözölte az illusztris előadót, kifejezve neki köszönetét az előadás megtartásáért. Ugyancsak ő üdvözölte a megjelent vendégeket és hallgatóságát s a Kisgazdaegyletnek tolmácsolta köszönetét a terem átengedésért.

Ezután Schulek Béla tartotta meg közel két órán át tartó, de de mindvégig feszült figyelemmel és érdeklődéssel kísért lebilincselő előadását, saját évek során át tartó kísérleteiből leszűrt gyakorlati öntözési eredményeiről, melyek meggyőzően igazolták a szakszerű, kártartó és áldozatos munka sikerét és jövedelmezőségét.

Az előadónak a hallgatóság szünni nem akaró tapssal és meleg ovációval fejezte ki köszönetét.

Kellő számú jelentkező esetén egyesületünk Schulek főmérnök gyümölcsösének megtekintésére július első felében Gyomára tanulmányi kirándulást rendez, melynek részleteit később közöljük.

HIREK

Pitypang

állít meg sietős utamban a kör-gáton. Itt virít egy akáca alatt, erős, magas fűvek között. Rohannom kellene, mert sok dolgom van, meg sem álltam volna, de véletlenül ráléptem s lenyomtam a földre. Mostfelemelifejét. Mintha csak mondaná: Hová rohansz úgy ember? Mért nem vigyázol jobban, mért nem veszed észre, hogy én is itt vagyok a világon? Mért nem törödsz mással is ember? Mit gázolsz keresztül mindennen, ami utadba kerül?

Olyan jó lenne megállni és elbeszélgetni a pitypanggal (vagy inkább saját lelkeimmel), de nem lehet, nincs idő, rohanni kell, egyre tovább és mindig rohanni, míg egyszer ránk nem lép az Idő, mint ahogyan én léptem rá most a pitypangra. **Sz.**

— **Kitüntetés.** Satory István m. kir. századost, volt háziezredünk hosszú éveken át volt tagját kiváló és eredményes szolgálataért a kormányzó soronkívül dícsérő elismerésben részesítette és részére a Signum Laudist adományozta.

— **Felvétel a mezőgazdasági középiskolába.** A mezőgazdasági középiskola (volt felső mezőgazdasági iskola) I. osztályába a mai naptól kezdve lehet felvételre jelentkezni. Felvétel iránt a gimnázium vagy polgári iskola IV. osztályáról szóló iskolai bizonyítvány, továbbá születési anyakönyvi kivonat, esetleg vagyoni bizonyítvány nyújtandó be. A többi feltétellel jelentkezéskor tudható meg.

— **Halálozás.** Kiszely János ág. h. ev. igazgatótanító, az Országos Evangélikus Tanítóegyesület pénztárosa, az „Evangélikus Népiskola” kiadója és számos közéleti tisztségviselője folyó hó 16-án délután fél 2 órákor életének 54 ik, házasságának 27-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után Cegléden elhunyt. Temetése 18-án, szombaton volt Cegléden nagy részvétel mellett.

* **Mentőszekrények felszerelése** Maczák Ádám drogériájában.

— **Hétfőn este elindul a nyaraló gyermekek első csoportja.** A békéscsabai szegénysorsu gyermek első csoportja, 10 leány, hétfőn este indul el a pályaudvarról, Kollár Sári tanítónő vezetésével Sopronba. A második csoport, ugyancsak tíz leány, szerdán reggel indul el Gödöllőre dr. Tamássy Károly aljegyző kíséretében.

— **Felavatták a kardoskúti evangélikus templomot.** Raffay Sándor dr. ev. püspök vasárnap avatta fel a kardoskúti evangélikus templomot, fényes ünnepség keretében. A püspök Orosházáról érkezett Kardoskútra. Orosházán Székács István földbirtokos vendége volt Raffay Sándor. Kardoskúton Csongrád vármegye főispánja, Kászonyi Richárd fogadta.

* **Székrekedésben szenvedő hágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek** a bélmozgást reggel éhgyomorral egy pohár természetes »**Ferenc József**« káseróvíz csakhamar megelénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi s a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Kérdezze meg orvosát.

* Romlott ételek okozta mérgezéseknél a gyorsan és biztosan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát.

— Tízéves találkozó a leánygimnáziumban. Kedves, meleg ünnepe volt szombaton délután a leánygimnáziumnak. Az intézetnek 1928-ban IV. osztályt végzett növendékei tízéves találkozóra gyűltek össze, hogy kifejezzék szeretetüket, ragaszkodásukat az iskola iránt. Volt osztályfőnökük őszinte szeretettel várta őket az intézet előcsarnokában. A tanári szobában Kollár Sára közvetlen, meleg szavakkal üdvözölte az intézet mostani igazgatóját, az osztályfőnököket és társnőit. Szavai után osztályfőnökük, majd az igazgató válaszolt az üdvözlésre és biztosították a növendékeket, hogy az intézet változatlan szeretettel, aggodó figyelemmel kíséri a jövőben is életük folyását és sok örömet, boldogságot kívánt nekik. Kegyelettel emlékeztek meg az elhunyt tanárokról és kedves társaikról, akiknek sirjára gyűlés után virágcsokrokat helyeztek. Majd fehér asztal mellett emlékeztek vissza a 10 év előtti eseményekre. Ez az összejövetel is tanubizonyosága annak, hogy a hála szép virágai most is nyílnak még a csabai társadalomban a leánygimnázium és tanárai iránt.

— Megérkeztek a budapesti gyermekek. Szombaton délután 4 órakor megérkezett Békéscsabára 65 budapesti szegény gyermek, akik többhetes nyaralásra jöttek ide. A budapesti nyaraló gyermekeket, akik három felügyelő kíséretében érkeztek meg, dr. Tamássy Károly városi aljegyző, a nyaralási ügyek intézője fogadta a pályaudvaron a város nevében. A gyermekek a pályaudvarról az Irányi utcai elemi iskolában levő szállásukra mentek, ahol a szokásos, kitűnő elhelyezésben részesülnek.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden július 2-án délután fél 4 órakor lesznek, a szegedi felső ipariskolában. A kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Szentháromság-utca 4/a) küldendők be.

— Köszönetnyilvánítás. Az Evangélikus Leányegyesület elnöksége ezúton is halás köszönetét fejezi ki a Csodatűkör összes szereplőinek azért az önzetlen s kitartó munkáért és kitűnő teljesítményért, mellyel az előadás sikeréhez s az egyesület jótékony alapjának gyarapításához teljes mértékben hozzájárultak. Köszönetét nyilvánítja továbbá áldozatkész és nívós közreműködéséért a kitűnő MOVE zenekarnak, Paukert Hugó karnagy és Weiser Lajos zenetanárnak, a gyönyörű táncok betanításáért Csepreghi Rózsának és Gavenda Jolánnak, a díszletek tervezéséért, illetve kivitelezéséért pedig Csányi Bélának és Unyatyinszky Györgynek. Végülkülönböző díszítőkellékek elkészítéséért, illetve átengedéséért köszönetét fejezi ki dr. Kolpaszky Lászlónak, Árvay Rezsőnek, Hauer Bazárnak, Havran Pál és Fiai, Leel-Össy Albert, Stric Sámuel, Martincsek Mátyás, Krsnyák Mátyás, Kugel Sámuel, Gyebnár virágüzlet cégeknek. Elnökség.

— Folyóvíz a kirakatban! — ez a címe a Reklámélet egy ötletes dekorációs-tippjének. Sok értékes, gyakorlati cikk, tipp, ötlet, kirakatrovat és számos illusztráció van a most megjelent új számban, melyet Balog Sándor szerkeszt. Ujjonnan belépő előfizetők díjtalanul kapják a közel 100 oldal terjedelmű, művészi kiállítású, tízéves jubiláris számot. Kiadóhivatal: Budapest, V., Szent István-körút 9.

— Minden embernek a legdrágább kincse a szeme, az erős fény igen bántóan hat a szemre. Mindenkinek érdeke, hogy védje szemét az erős fénytől, valamint a portól. A legcélszerűbb védőeszköz a jó és kellemes fénytompító napvédő szemüveg. Ha még nincs napvédő szemüvege, okvetlen szerezz be. Kirándulásnál, sportnál, napozásnál ugyyszólván nélkülözhetetlen. A Körösvidék bolt nagy készlettel áll mindenkinek a rendelkezésére.

— Kerti ünnepélyt rendez a Melanchton-kör. A békéscsabai Melanchton-kör július 3-án, vasárnap nagyszabású kerti ünnepélyt rendez a Széchenyi-ligetben. A kerti ünnepélyt az egyesület titkára, Gálík Endre készíti elő nagy gonddal a népes rendezőgárda élén.

Jó kifogás

— Palika, nem szégyenled magadat, ilyen sokáig aludni?

— Mama kérem, azt álmodtam, hogy elvesztett a sapkám és egész idő alatt azt kerestem...

Apa és fiú

Az öreg milliomos együtt megy a fiával haját vágni. Amikor mind a ketten elkészülnek, az öreg milliomos husz fillér borraalót ad a segédnek, a fia pedig ötven fillért. Valaki megkérdi az örgöt:

— Hogyan van az, hogy a kedves fia több borraalót adott, mint ön?

— A dolog nagyon egyszerű. Neki van egy gazdag papája, nekem pedig nincs.

— LIM-LOM hirdetések minden csütörtöki számunkban megjelennek. Hirdetések szavanként 10 fillérért szerda délig adhatók fel.

— Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Keresek gazdaságomba azonnali belépéssel egy jóra való

gazdát

és egy virág- és konyhakertészethez értő

kertészt

Személyes bemutatkozás önköltségen Purgly-major Mezőkovácsháza.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Arvi Jörventaus: Kis falu a világ végén. Költve	4.80
Ferenci István: Napsugár az iskolában	5.—
Veszprémy Ferenc: Ösztön és fej	3.60
Bálint Jenő: Mechanokrácia (Az ember, a gép és a munkáló)	5.—
Szentgyörgyi László: Erdélyországi levelek	2.—
Váradi József: Széchenyi életlátása	—80
Szabó István Andor: Gondolatok, töredékek	1.50
Vajkai Julia Éva: Népnevelés a gép századában	2.60
Mészáros Jenő dr: Magyarok tündöklő csillaga	1.20
Novák Lajos: Nagy Máriacell rövid története és ismertetése	—80
Pakocs Károly: A Judás-misztérium	1.20
Pohárnok Jenő: Szent István ünneplése	3.90
Péterfi Jenő: Magyar irodalom bírálati	2.—

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: Thoma József zongorázik. 1.30: Cigányzene. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: „A magyar alkotmány eredete.” Deér József előadása. 5.30: Szalonzene 6.30: Felolvasás. 7: Cigányzene. 8.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 9.45: Tánclemezek. 11.10: Jazz-zene. — Budapest II.: 7.30: Mezőgazdasági félóra. 8.30: „Normandia.” Székely Pálma előadása. 9: Cigányzene.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 20-án délelőre:

Hőminimum +13.0 C° A föld felszínén +43.0 C°
Hőmaximum +28.9 C° Légnyomás 768.0 mm.
Csapadék: 0.0.

Várható időjárás a következő 24 órára: Déli, délnyugati szél, nyugaton és északon felhősödés, több helyen, főleg az ország nyugati és északi felében futó eső, zivatar, a hőmérséklet keleten és északon tovább emelkedik, nyugaton alig változik.

Porszívógép olcsón eladó.

Megtekinthető a Körösvidékben.

Sport

Macska-egér harc CsAK - OTK 9:1 (3:0)

Utolsó bajnoki mérkőzését játszotta a CsAK az 1937—38-as szezonban. A nagyszerű formában lévő kék-fehéreknek nem okozott különösebb gondot az OTK legyőzése. Az első félidőben még tudta tartani magát a CsAK megújuló rohamaival szemben az OTK. A második félidőben azonban a CsAK még csak fokozta az iramot s ebben a 45 percben macska-egér harc folyt a pályán.

Tarhos az I. osztályban.

Tarhosi SC - MAFC II. 4:0 (2:0)

A békési csoportban már tavasz óta külön versenyt futott a bajnokságért a Tarhosi SC és a MAFC II. csapat. Az elmúlt vasárnap azután eldőlt a bajnokság sorsa, miután a TSC nem várt könnyű és fölényes győzelemmel gyűrte maga alá a MAFC II. csapatát. A TSC csapata ezzel a győzelemmel bejutott az I. osztályba. A TSC csapata határozottan nyeresége a csabai I. osztálynak. Nagyszerű és fegyelmzett játékos gárdája van az ujonc csapatnak és fegyelmzetttségét a legjobban az bizonyítja, hogy az 1937—38-as bajnoki szezonban egyetlen egy játékost sem állítottak ki közülük. Szép szereplést várunk a Tarhos SC től az I. osztályban.

Végül meg kell emlékezni Ságuly János edzőről, kinek nagy szakavatottsága nagy mértékben hozzájárult a csapat sikeréhez.

Tőzsde

Váltás: Dollár 334.80—338.80, angol font 16.65—16.85, cseh korona 7.50—10.50, dinár 7.15—7.70, francia frank 9.15—9.55, leu 2.50—2.80, holland forint 186.10—188.10, német márka —————, svájci frank 76.95—77.85, leva 3.00—3.60.

Babonárak: 77 kg iv. buza 24.50—24.80, 80 kg iv. buza 25.20—25.40, tenyér 17.40—17.55, rozs 17.20—17.40, takarmány-árpa 16.80—17.00, sörörpa 19.00—20.00, kórpá 15.75—16.00, zab 17.20—17.30 pengő.
Ferenyvárosi értésvásár: Árak: fiatal szarvas 78—86, közép 94—96 nehéz 97—98.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Intelligens 16 éves leányt tanulónak felvesz iparvállalat. Cim a kiadóban.

Priccsnyereg, Urthelmy-féle kantárok, kérekpár eladó. VI., Thurzó-u. 1.

Ügyes segédleányt azonnal felvesz Deákna ruhaszalon, Kiss Ernő u. 4.

Itt a június! Itt a strandszezon!

Legdivatosabb

**fürdőruháknak, fürdősapkáknak,
fürdőcipőknek, napellenzőknak,
strandlabdáknak, homokjátékoknak, strandtáskáknak, öveknek**

óriási választékban!

Körösvidék-bolt

Szent István-tér 18. ● „Merkur” hiteliroda tagja.